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Στο πλαίσιο του πολυσύνθετου ρόλου του, ο Δήμος Κορδελιού – Ευόσμου διακήρυξε 
την υλοποίηση και εκτέλεση ενός ολοκληρωμένου επικοινωνιακού Σχεδίου Δράσης 
που αποσκοπεί στην ανάπτυξη της ευαισθητοποίησης των δημοτών για την 
προστασία του περιβάλλοντος αλλά και στην επέκταση της εθελοντικής 
δραστηριοποίησής τους προς την κατεύθυνση αυτή.

Ως μέρος του Σχεδίου Δράσης «Ενίσχυση οικολογικής συνείδησης και προώθηση 
περιβαλλοντικού εθελοντισμού στο Δήμο Κορδελιού-Ευόσμου» προβλέπεται η 
σύνταξη του «Οδηγού Καλών Εθελοντικών Πρακτικών». Ο όρος Καλές Πρακτικές, 
αφορά οδηγίες, τεχνικές ή μεθοδολογίες, οι οποίες είναι αποτέλεσμα έρευνας, 
μελέτης και εμπειρίας και η εφαρμογή τους έχει αποδειχθεί ότι οδηγεί με ασφάλεια 
και αξιοπιστία σε ένα επιθυμητό αποτέλεσμα. 

Ο παρόν «Οδηγός Καλών Εθελοντικών Πρακτικών» σκοπεύει, κατά κύριο λόγο, να 
ενισχύσει με πρακτικά εργαλεία τους δημότες και τους εθελοντές που συμμετέχουν 
σε περιβαλλοντικές δράσεις του Δήμου. Στο πρώτο σκέλος, περιλαμβάνει συλλογή 
δοκιμασμένων πρακτικών από το εξωτερικό και την Ελλάδα. Στο δεύτερο σκέλος, 
πραγματοποιείται μία αποτίμηση των αναφερθεισών πρακτικών και εξετάζεται ο 
τρόπος με τον οποίο μπορούν να προσαρμοστούν στο Δήμο Κορδελιού – Ευόσμου. 
Η συγκέντρωση των καλών αυτών πρακτικών είναι σε τέτοια μορφή ώστε να μπορεί 
να αναρτηθεί σε Ηλεκτρονική Πλατφόρμα, συνεισφέροντας έτσι στη διάχυση της 
γνώσης στους φορείς που δραστηριοποιούνται στο συγκεκριμένο πεδίο και 
συμβάλλοντας στην ανάπτυξη περαιτέρω στρατηγικών δικτυώσεων και συνεργειών.

Ο πρωταρχικός στόχος του Οδηγού είναι, στο μέτρο του δυνατού, να προσφέρει 
εφαρμόσιμες λύσεις για την αντιμετώπιση των αρνητικών περιβαλλοντικών 
επιπτώσεων που προκύπτουν από την ιδιωτική δραστηριότητα. Δευτερευόντως, 
επιδιώκει να ενισχύσει τη συλλογική συνείδηση των δημοτών προς την κατεύθυνση 
της αειφορίας και της οικολογίας. Ενώ τέλος, προσδοκά να εκκινήσει μία γόνιμη 
συζήτηση μεταξύ των δημοτών, εμπνέοντάς τους για πρωτοβουλίες που μπορούν να 
αναλάβουν οι ίδιοι μέσω οργάνωσης εθελοντικών δράσεων και εγχειρημάτων.

ΕΙΣΑΓΩΓΗ



«Εθελοντισμός είναι η με υψηλό αίσθημα ευθύνης και ανιδιοτελή χαρακτήρα 
προσφορά έργου ή υπηρεσίας που αναλαμβάνει το άτομο μεμονωμένα ή σε ομάδα, 
με ελεύθερη βούληση, χωρίς την προσδοκία ή απαίτηση υλικού ή άλλου είδους 
ανταλλάγματος, με σκοπό τη βοήθεια προς τον συνάνθρωπο και την κοινωνία 
ευρύτερα».

Ο εθελοντισμός, δεν είναι απλά ένας όρος αλλά είναι μια ‘δήλωση’ του ατόμου, μια 
στάση ζωής που εξυψώνει αξίες και ιδανικά όπως τον αλτρουισμό , την κοινωνική 
αλληλεγγύη, την κοινωνική συνοχή, την προσφορά για έναν κοινωφελή σκοπό, την 
αμοιβαιότητα, τον σεβασμό στον άνθρωπο και τη φύση. Επιπρόσθετα, ο 
εθελοντισμός δεν αποτελεί σημαντική δράση μόνο επειδή βοηθάει τη βελτίωση των 
συνθηκών στο κοινωνικό περιβάλλον αλλά επιπλέον βοηθάει τον εθελοντή και ως 
άτομο. Ο εθελοντισμός είναι ο τρόπος με τον οποίο τα άτομο αναλαμβάνει δράση 
και μετουσιώνει σε πράξη τις επιδιώξεις ενός σκοπού που ξεπερνούν τα προσωπικά 
του συμφέροντα.

Οι βασικές αρχές που διέπουν τον εθελοντισμό σε κάθε μορφή του παρατίθενται:

Πηγή: Εγχειρίδιο Εθελοντισμού “Μάθε, Δες, Δράσε” της Γενικής Γραμματείας Νέας 
Γενιάς

ΟΙ ΑΡΧΕΣ ΤΟΥ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ

Ο εθελοντισμός ωφελεί την κοινωνία και τον εθελοντή.
Η εργασία των εθελοντών είναι άμισθη.
Ο εθελοντισμός είναι πάντα θέμα επιλογής.
Ο εθελοντισμός προάγει τα ανθρώπινα δικαιώματα και την ισότητα.
Ο εθελοντισμός σέβεται τα δικαιώματα, την αξιοπρέπεια και τον πολιτισμό 
όλων των ανθρώπων
Ο εθελοντισμός είναι ένα θεμιτός τρόπος με τον οποίο οι πολίτες μπορούν 
να συμμετέχουν στις δραστηριότητες της κοινωνίας τους.

Ο εθελοντισμός είναι ο μόνος τρόπος με το οποίο άτομα ή ομάδες μπορούν 
να εκφράσουν ανθρώπινες, περιβαλλοντικές και κοινωνικές ανάγκες.
Ο εθελοντισμός είναι μια δραστηριότητα που επιτυγχάνεται μόνο σε μη 
κερδοσκοπικό πλαίσιο.
Ο εθελοντισμός δεν είναι υποκατάστατο της αμειβόμενης εργασίας.
Οι εθελοντές δεν αντικαθιστούν τους αμειβόμενους εργαζόμενους και δεν 
αποτελούν απειλή για την εργασιακή ασφάλεια αυτών.
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